A

A

& AEFYER 2 E T E 2L
112# B £33 % %1555
U i’%ﬁ*blﬁi‘””%ﬁ RE R

2 BRE

PR T pfﬁii"" 2o ERZFFHRAH (1ILE R EF 5238
98%) ﬂ‘l‘ | AT

T* R

<

—_—

D
B

(pu

Q%iaﬁﬂiﬁéﬁﬁﬁﬁiﬁﬁéﬁé%ﬁi&%ﬁi
FHRFBRSR xR RBlep e A2 0 A4 UL
b zﬁﬁ~ﬂﬁ&%r%fﬁaﬁﬁﬁﬁﬁ\ﬁ%%%?
T E2 PRAER R UBRE RENP  FRIES S
d 31102107 FR P - B8 7 vz 32 5 #7450
OO OOOOOOOOOOOOOO%*J"E (TH S RATHE,R )38~ K
C R RERALEREELRAE Y d TEIFHERE R
Egg-% 2 A ,uﬁ:, R g &2 5d > BE2 23k
AR LAY éﬂﬁOOO—OOOOOOOOOOOOO%*E ST HARE AR
)23 AT AT RS RREGEE SRR
(EREIESF: JT ﬁ%%ié'fﬁ’x%@fé * o “’mr chE R
FRE SRS WU A AT 3EAC S SN SEHA IR A BEAT L
REFANPIEFE > & 970 2 AR » BG4 977 2
BEHHEBENGA TR SN o B d A2 AN EII0E 107 2
Th o dpor A2 L F I S AT Y A 1 TRITRATAT
(TR )2TH LR TS  BEMTINEY YRR
¥R BARR ATE B2 ALK-T8855Lp * o] B & P oM3EAR 227
A dead R EREF L EET 2 AR
#£107 21 p ¢ = 12274 ~ & 2 22p F = 1185245 > 377

)

IR

|

£
3



I

V.

N

'%%%ikwﬁﬁﬂﬁﬁ“ﬁﬁﬁ p28F ~ ~ 227 ~ 2 3¥H
PRS0 RS AR AT %@]E? LEGEA G A
ﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁftwl 2K~ 2 B oo FIInAL A e
)% 53392 4iE F 1381 ~ 230234 P K b Y B M e
NAFR L ARZEHBEPAZ B2 5 2160F ~ F2110E2 7R R o
2 E SR FNE F T4 198 2 0 48 B 4 o
BrEREPREEERIL AR TR EF
M@m¢4r% BAAL 2R AR R 2 Sl
MEFFRE F104 EH2 2 Pr«;z%iSOI xRl By P
v o WA RETF TR E N B UEREFER S T
B sy éé&m:%ﬁﬁﬁﬁﬁé?%ﬁ%’ﬂh;?

—_—

Li:iﬁpa ) 3Ev§?5§j§’_ﬁri

o ;ﬁ" R o v'\.x;f'ﬁ;
it ‘éﬁwiﬁf,;%?%ga AT 2 AR E
AT LB FANFRT EHRE RS 2 L2 Rk
Bro 23T 4L WA AR F AL LA ST
BRI i FATE AERFLE ST
P%m~%%i%ﬁ%Wﬁ%ﬁmﬁLk%&ﬁ\iﬁ%ﬁ%%%%
Pete %5 &4 7 ¥ 3 185 L &9 -

AL AT w_%Fﬁ’mﬁ it e ARTAY
P o X R AR T AEESEF S h

.

*@3

(=) A2 A QIR TT 305 SRS RE A4

o oM NG R AR 2 AR o B A T L AR R
i E AR S N B a2 a7 L8 (L AR]12
EREFFHINE T THEFRT ) S 5497 ) o P2
FAnEGREL_pup R (LEFPEE P eEFllLe



(

B F %238985L T T AW F
4 *xﬂ? b~ B2 % e
TR RF AR FELF S XER fr‘ré‘lf' f%;/f@l
E11722p itz F 51101118124 53 T A Tka0F 2
PR A AFOR S 3 EE gpT B & TR 1] P2
2110 #1172 p2 2 52 Pwlix ~ SATREE £42i7110
E122 2P SF71F2 F % 1103150750 F3E A 4 £ g2tk
SHERMNTHRZ110#82 2P 2 110&112 2p 2 %2 4 PP ol ip
MHEFHE (R FES497 2 F5TE ~ $59F 2 $656F »
$69F ZT6F ~ %77 285F ) 2 #F AR T HE110£1
0’92753;%frﬁmﬂﬁg‘zé\fﬂr&ﬁﬁw?@“%irﬂ“
FARTHEED S Bz gEEFEET (L H3
210 2 %24F ~ %12TE 2 133F ~ 473 ¥ %147
F) X5 cATR%ERE FAE110£8122 2p SR7iF2 F
1103150755 & F ’Wijt/f%? e = ziukpq‘»'l{lo 8% 2

PER110E11"2p 2 b PpPamlipead v (ABFERT
TF 2 %8F ) » 1+ :JJL,;[W& o
CEARTAEEDR U FIERISE -0 AT
f m;ﬁé%%ftﬁﬁ C RS RRETHRELTE X TR

BAied &2 PPELH A EINA
‘i%u’:ﬁﬁ?ﬁ?

*F

o
e
oo

o

\-x\ 4«1
e
*} g *} _{3. 2:'\'

’ 20 N =] A N
%v 7&* R -
is

= @,&,'13,000%ré~5\1ﬁ%— BREES | 2F (A
BF L5227 ) s dapEg: Ty - %fﬁy}ﬁ%ﬁﬁlragﬁu
BEBERREND > BREAT 2T USG5 T L
P F E RS VT AT R EA FE EALFRRE S L R

ool GG R AENE IRESELRSIE A & Nk
T FHFEANG 000~ 0 B REEALAERL 0 FRH
AR 2F (A F L 51287 ) 5 FREEH
TRt RB At B pEE ,7}@3 000 &4 | %33

= LHY R EETERREE
2RI AT R TSR

\4—\
\\
).
[—
[E—
(e
e
f—
(]
=
4
il k
F_&



(

)

R BN BIRGE B2 ALK-T8854m 415 & ) 0 A e
o ATELT 3 A 2 ALK RIRE ) FF (L
FE %227 ) §%?lﬁﬁflhfﬂj+:‘—zg_7ﬁa-- TAEF EQN10Y B A
AL TFar REMR KR AR EIE R RELLHR
0 28 A LR RELUREL R mj?g(iaig

1287 ) % E ‘fﬁ_yﬁa;: TR CREE 5D
BEh g JEBEIRGE 2 ) F0 0 (FF R T iE
1iEan 2 £e§ 7)) ARE +vf%!1£ RN e
FEog o~ T (R G BREREE S ZETHELERA
R ) MG L F g (,Fukffr—ws%i??p) T

-l %»@%%ﬁﬁiﬁﬁu&
000117?1@_?{—1 +5 2o T e S FRETL H3,000 0 2
AEAE RGP R o ¥ R ﬁﬁnﬁﬁ + - 413,000
~F3E q*w 2 FEBER| LR AL 4L H s bR 2
2
F

mﬁ
l
R o=
%
4&*
=\
£
W3
:ﬂ:\\
ﬂ

—fﬁifq"*e;c]a_;&{ﬂd%%i BRI LT EF T R
BRIt R AEA 2R n@ %ﬁ“ﬁyﬁ«?ﬁﬁ\* %
o RREA R F R BRI S g e 8 2 g

2

—\\
N

¢

BB FEGUEA R TE B IFirEe 2 T RAR 2
”ﬁ % Bk 4 o

A %iﬁr:f%éa% VEFEE R AT A e ;t:;»,s o 3 R 4
FuHweslraE Ty (L3RI 2 “M7
B oo ‘Tﬁﬁva- Fafﬁ"i BN 0 TREA #4i/f%ra~7rﬁt’*
B2 HE TR EIRHRE AT S N RARATE 2

Q‘-F-

N

Bl 2

-

<

l\
\

o i@ﬁl%”iﬁﬁ%%@%*% Al g
SRR I S LR B AR H

RV E N AR IEA R TR T R AR
SN - R %M,% = 000—0000%&5%&5{ B RD R



gFEG M- iiﬁ;."z WA W AR
(w)ggfw@,zﬁﬁaawﬁaﬁif%iéﬁﬁyﬁwziﬁ%
Foopt ot R R BB R EEREP L R ’\*ﬁ:;‘é oA
a2 P i7 e et RIEP E}@F-‘P'f%&?ﬁ» 2T R
AEF AN BPARL PR > L B2 L7¢mo
Ppt bt BRI EFEZEF301 EF] B> Hidded 2 oo
AEGRBRTFRAKALLT > KB
4 S A B 112

~

LN
m}

7
fz 3 Liiﬁ (il zZ* °
6 3 29 p

EF LA RFHLE F MAR
iz F ¥R
27 B

Mt ABEPER AR R

hoR PRA DA BAN T B A8 20p Roe ARF D PRI R TR
Aoib B RBIR 4 o H K 4k b F’%I“’d G R R R R 20P
R ARAT R ITEd 2 (B0 R i‘éi&?i‘i‘ﬁi gA) o pig
¥ BEIR ) o

Tt Rl F

E:

E o R/ 112 6 " 29 p

+
N
Bl | 24 o W 2 P R T 18 &%F A o A ERHE 2
GFFEH)
L[ geve e g @S Ao (l10£107 21p MR | 86F ~  [000-000000000000 [5kicf ¥ 4 iE =
FEFER R (Y S 12p00 3 00
B ThaE
ERLRTE-S WS
2 ¢y, 5 U4 [L10#107 220 heress | 924 &~ |000-000000000000  [5ksc k¥ 4 tE =
ﬁbi,.%%%f;,};_‘il()ﬁ50/»\€* 00
fedpy 222 %
3 LR SR s 100 275 fer2ss | 528~ [000-000000000000 [ F i ; ATELIT 8 2
110 10 7 21|y oy aens i ag 00
Pos k107 22
Pos k100 27
4 P m b [110£107 28p IR E | 35% =~  |000-0000000000000 [ i 5 #7427 45 =
v d o2 [ E10RERTA
BT A 21
HES P RER. DL — — —
5 gk a g [10E117 20 feress | 38~ 000-000000000000 [ i 5 4L e =
e | 108232 3 00
e AR W
+








.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  /*overflow: hidden; 為了TD下的DIV固定高度，把這個STYLE拿掉*/ 
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 185%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}

div {
  -ms-text-justify: inter-ideograph;
}

.justify-para {
  text-align:justify;
  text-align-last:justify
 }
 
.lightbar {
	background : yellow ;
}

#loadingSpinner {
  margin: 100px auto 0;
  width: 70px;
  text-align: center;
}

#loadingSpinner > div {
  width: 18px;
  height: 18px;
  background-color: #333;
  margin-left : 10px;
  border-radius: 100%;
  display: inline-block;
  -webkit-animation: sk-bouncedelay 2.4s infinite ease-in-out both;
  animation: sk-bouncedelay 2.4s infinite ease-in-out both;
}

#loadingSpinner .bounce1 {
  -webkit-animation-delay: -1.2s;
  animation-delay: -1.2s;
}

#loadingSpinner .bounce2 {
  -webkit-animation-delay: -0.6s;
  animation-delay: -0.6s;
}

@-webkit-keyframes sk-bouncedelay {
  0%, 80%, 100% { -webkit-transform: scale(0) }
  40% { -webkit-transform: scale(1.0) }
}

@keyframes sk-bouncedelay {
  0%, 80%, 100% { 
    -webkit-transform: scale(0);
    transform: scale(0);
  } 40% { 
    -webkit-transform: scale(1.0);
    transform: scale(1.0);
  }
}
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臺灣桃園地方法院刑事判決
112年度金訴字第155號
公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 
被      告  徐源斌






上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第23898號）本院判決如下：
    主  文
徐源斌無罪。
    理  由
一、公訴意旨略以：被告徐源斌與真實姓名年籍不詳之人所屬之詐欺集團成員，共同意圖為自己不法之所有，基於3人以上冒用公務員、政府機關名義犯詐欺取財及洗錢、行使偽造公文書之犯意聯絡，由被告以開設百家樂公司，需要帳戶為由，於110年10月間某日，取得不知情之杜孟鴻之台新銀行000-00000000000000號帳戶(下稱台新銀行帳戶)存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼；另由所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人以辦理貸款，需要帳戶為由，取得不知情之孫敏貴之永豐銀行000-0000000000000號帳戶(下稱永豐銀行帳戶)之存摺、提款卡、提款卡密碼、網路銀行帳戶帳號密碼後，均提供予所屬之詐欺集團使用。嗣該詐欺集團成員取得上開帳戶後，即以附表所示詐欺方式，詐欺告訴人顏龍正，致告訴人陷於錯誤，於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所示帳戶內。再由被告於民國110年10月27日，指示不知情之杜孟鴻至台新銀行中壢分行臨櫃提領新臺幣(下同)27萬元之詐欺所得後，杜孟鴻即至桃園市中壢區某處，在被告所駕駛之ALK-7885號自用小客車內將提領之27萬元交付給被告；所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人於同年10月21日中午12時27分、同年月22日上午11時24分，指示孫敏貴至永豐銀行中壢分行臨櫃提領28萬元、22萬元之詐欺所得後，交付給本案所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人，均因而完成掩飾本案犯罪所得之來源、去向。因認被告涉犯刑法第339之4條第1項1、2款之3人以上共同冒用政府機關或公務員名義詐欺取財及同法第216條、第211條之行使偽造公文書、洗錢防制法第14條第1項之洗錢罪嫌。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，又
    不能證明被告犯罪或被告之行為不罰者，應諭知無罪之判決
    ，刑事訴訟法第154 條第2 項及同法第301 條第1 項定有明
    文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，
    間接證據亦包括在內；然而無論直接或間接證據，其為訴訟
    上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其
    為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到
    此一程度，而有合理之懷疑存在時，事實審法院復已就其心
    證上理由予以闡述，敘明其如何無從為有罪之確信，因而為
    無罪之判決，尚不得任意指為違法，有最高法院76年台上字
    第4986號判例意旨可參。
三、公訴意旨認被告涉犯上開罪嫌，無非係以告訴人於警詢之指述、證人杜孟鴻於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴與騙取其帳戶之人之對話紀錄、告訴人之匯款收據、證人杜孟鴻之台新銀行開戶資料、歷史交易明細、證人孫敏貴永豐銀行之開戶資料、歷史交易明細、偽造之臺北地檢署執行科收據3紙、臺灣臺北地方法院檢察署分案申請書1紙為主要論據。
四、訊據被告堅決否認上開犯行，辯稱：其沒有向證人杜孟鴻借帳戶，也沒有請證人杜孟鴻提款等語。經查：
（一）查告訴人遭以附表所示詐騙方式詐騙後，致告訴人陷於錯誤，而於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所示帳戶內等情，業經被告所不爭執（見本院112年度金訴字第155號「下稱金訴字」卷第49頁），核與告訴人於警詢時之指述相符（見臺灣桃園地方檢察署111年度偵字第23898號「下稱偵字」卷第45頁至47頁），並有匯款明細5紙、偽造之臺北地檢署執行科收據、臺灣台北地方法院檢察署分案申請書1份、永豐商業銀行作業處110 年11月22日作心詢字第1101118124 號函暨證人孫敏貴之帳戶基本資料、存摺及金融卡異動資料及110 年8 月2 日至110 年11月2 日之交易明細1份、台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份附卷可稽（見偵字卷第49頁至第57頁、第59頁至第65頁、第69頁至76頁、第77頁至85頁）；又證人杜孟鴻於110年10月27日至台新銀行中壢分行臨櫃提領27萬元等情，業經證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時證述詳實（見偵字卷第21頁至第24頁、第127頁至133頁、金訴字卷第74頁至第86頁），並有台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份在卷可考（見偵字卷第77頁至第85頁），上情均先堪認屬實。
（二）又證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時雖均證稱係將台新銀行帳戶存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼等資料均交給被告等語，然證人杜孟鴻就有無及何時交付代價部分於警詢時證稱：「他公司有金流上匯兌，需要租用銀行帳戶，他願意以3,000元向我租借一個銀行帳戶」等語（見偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「有一天徐源斌聊天說他是開百家樂公司，他問我可不可以協助幫他，說因為他們公司金流比較大，可不可以幫助他提供銀行帳戶給他使用，他當時沒有說有無代價」、「在我交存摺、提款卡當天，他當場給我3,000元，他沒有說這是什麼錢，只說謝謝我幫忙」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：「是徐源斌還給我卡片的時候，就拿3,000元給我」等語（見金訴字卷第79頁）；就交付物品之時點於警詢時證稱：「我就於110年10月左右，在全家便利商店平鎮義廣店路旁，進入徐源斌駕駛之ALK-7885福斯汽車內，將我的台新銀行存摺、提款卡及網銀都交給徐源斌」等語（見偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「我是去年9、10月間在我工作的全家平鎮廣義店先將存摺、提款卡、密碼交給徐源斌，之後他才再跟我要網銀帳號密碼」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：「（問：提款卡、存摺、密碼都有提供給徐源斌嗎？）都有」、「（問：徐源斌到你工作的地方拿嗎？）我忘記在哪裡拿，只記得我有當面交給他」、「（問：你有無提供網路帳戶密碼資料給徐源斌？）全部都有給他」等語（見金訴字卷第77頁）；就有無歸還部分於警詢時證稱「後來110年11、12月左右，他才將我的台新銀行存摺、提款卡及網銀還給我」等語（見偵字卷第22頁）；於審理時證稱：「有還給我提款卡，但存摺沒有收到」等語（見金訴字卷第79頁），是依證人杜孟鴻上開證述，就有無及何時交付代價部分係先證稱以3,000元租借帳戶，並於交付帳戶資料時即支付3,000元，又改稱未事先講明代價，且係於歸還提款卡時方支付3,000元等語；就交付物品之時點則先證稱網銀與其他帳戶資料一併交付，又改稱網銀帳號密碼係事後給予等語；就有無歸還部分則先證稱有全部歸還，再改稱僅歸還提款卡等語，則證人杜孟鴻就上開提供帳戶經過細節之證述均有前後歧異，實難遽以證人杜孟鴻上開有瑕疵之證述逕認被告涉有本案罪嫌。
（三）復證人杜孟鴻提出對話紀錄認其確與被告有所聯繫等情，有該對話紀錄1份在卷可考（見偵字卷第137頁至第147頁），惟觀諸上開對話紀錄內容，均係證人杜孟鴻向被告催討款項之對話，並無任何提及與本案帳戶或提領款項之內容，甚至連提供帳戶者遭詐騙集團使用帳戶警示後，會一再詢問為何帳戶遭警示之對話內容亦未見，尚難以該對話紀錄認被告涉有本案罪嫌。至證人杜孟鴻雖可提出被告所駕駛車輛之車牌號碼為000-0000號福斯汽車，然車輛之廠牌及車牌號碼僅需見過即可知悉，亦非必然與詐騙或洗錢案件有關，更難以此認被告涉有本案犯行。　　　
（四）綜上所述，公訴意旨所舉證據，不足為被告犯罪之積極證
      明。此外，復查無其他積極證據證明被告確有公訴意旨所
      指之犯行。是依上開說明，自應為有利於被告之認定，則
      本件尚不能證明被告犯罪，應為無罪判決之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301 條第1 項，判決如主文。
本案經檢察官許致維提起公訴，檢察官朱秀晴到庭執行職務。　
中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日
            刑事第十八庭審判長法　官　陳囿辰
　　　　　　　　　            法  官  姚懿珊
　　　　　　　　　            法  官  羅文鴻
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕送上級法院」。 
　　　　　　　　　　　　　　　書記官　劉霜潔
中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日
附表：
		編號

		告訴人

		詐騙方式

		匯款時間

		匯款地點

		金額
(新臺幣)

		匯出帳戶

		匯入人頭帳戶



		1

		顏龍正

		詐欺集團成員於不詳時間、地點偽造「臺北地方法院檢察署分案申請書」及「臺北地檢署執行科收據」之公文書並假冒公務員，於110年10月21日、同年10月22日、同年10月27日，出具上開偽造公文書，向告訴人佯稱：涉嫌跨國洗錢犯罪，須配合偵查人員提供相關物證、事證

		110年10月21日
中午12時9分許

		橋頭郵局

		86萬元

		000-000000000000
00

		孫敏貴永豐銀行帳戶



		2

		


		


		110年10月22日
上午10時50分許

		橋頭郵局

		92萬元

		000-000000000000
00

		孫敏貴永豐銀行帳戶



		3

		


		


		110年10月27日
上午11時55分許

		橋頭郵局

		52萬元

		000-000000000000
00

		杜孟鴻台新銀行帳戶



		4

		


		


		110年10月28日
上午10時57分許

		橋頭農會

		35萬元

		000-0000000000000

		杜孟鴻台新銀行帳戶



		5

		


		


		110年11月2日
上午10時23分許

		橋頭郵局

		38萬元

		000-000000000000
00

		杜孟鴻台新銀行帳戶












臺灣桃園地方法院刑事判決

112年度金訴字第155號

公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 

被      告  徐源斌







上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第238

98號）本院判決如下：

    主  文

徐源斌無罪。

    理  由

一、公訴意旨略以：被告徐源斌與真實姓名年籍不詳之人所屬之詐

    欺集團成員，共同意圖為自己不法之所有，基於3人以上冒用

    公務員、政府機關名義犯詐欺取財及洗錢、行使偽造公文書

    之犯意聯絡，由被告以開設百家樂公司，需要帳戶為由，於11

    0年10月間某日，取得不知情之杜孟鴻之台新銀行000-0000000

    0000000號帳戶(下稱台新銀行帳戶)存摺、提款卡、密碼、

    網路銀行帳號密碼；另由所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人

    以辦理貸款，需要帳戶為由，取得不知情之孫敏貴之永豐銀行0

    00-0000000000000號帳戶(下稱永豐銀行帳戶)之存摺、提款

    卡、提款卡密碼、網路銀行帳戶帳號密碼後，均提供予所屬之

    詐欺集團使用。嗣該詐欺集團成員取得上開帳戶後，即以附

    表所示詐欺方式，詐欺告訴人顏龍正，致告訴人陷於錯誤，

    於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所

    示帳戶內。再由被告於民國110年10月27日，指示不知情之杜

    孟鴻至台新銀行中壢分行臨櫃提領新臺幣(下同)27萬元之詐欺

    所得後，杜孟鴻即至桃園市中壢區某處，在被告所駕駛之AL

    K-7885號自用小客車內將提領之27萬元交付給被告；所屬詐

    欺集團真實姓名年籍不詳之人於同年10月21日中午12時27分、

    同年月22日上午11時24分，指示孫敏貴至永豐銀行中壢分行臨

    櫃提領28萬元、22萬元之詐欺所得後，交付給本案所屬詐欺

    集團真實姓名年籍不詳之人，均因而完成掩飾本案犯罪所得之

    來源、去向。因認被告涉犯刑法第339之4條第1項1、2款之3

    人以上共同冒用政府機關或公務員名義詐欺取財及同法第21

    6條、第211條之行使偽造公文書、洗錢防制法第14條第1項

    之洗錢罪嫌。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，又

    不能證明被告犯罪或被告之行為不罰者，應諭知無罪之判決

    ，刑事訴訟法第154 條第2 項及同法第301 條第1 項定有明

    文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，

    間接證據亦包括在內；然而無論直接或間接證據，其為訴訟

    上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其

    為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到

    此一程度，而有合理之懷疑存在時，事實審法院復已就其心

    證上理由予以闡述，敘明其如何無從為有罪之確信，因而為

    無罪之判決，尚不得任意指為違法，有最高法院76年台上字

    第4986號判例意旨可參。

三、公訴意旨認被告涉犯上開罪嫌，無非係以告訴人於警詢之指

    述、證人杜孟鴻於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴於警詢

    、偵查中之證述、證人孫敏貴與騙取其帳戶之人之對話紀錄

    、告訴人之匯款收據、證人杜孟鴻之台新銀行開戶資料、歷

    史交易明細、證人孫敏貴永豐銀行之開戶資料、歷史交易明

    細、偽造之臺北地檢署執行科收據3紙、臺灣臺北地方法院

    檢察署分案申請書1紙為主要論據。

四、訊據被告堅決否認上開犯行，辯稱：其沒有向證人杜孟鴻借

    帳戶，也沒有請證人杜孟鴻提款等語。經查：

（一）查告訴人遭以附表所示詐騙方式詐騙後，致告訴人陷於錯

      誤，而於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯

      入附表所示帳戶內等情，業經被告所不爭執（見本院112

      年度金訴字第155號「下稱金訴字」卷第49頁），核與告

      訴人於警詢時之指述相符（見臺灣桃園地方檢察署111年

      度偵字第23898號「下稱偵字」卷第45頁至47頁），並有

      匯款明細5紙、偽造之臺北地檢署執行科收據、臺灣台北

      地方法院檢察署分案申請書1份、永豐商業銀行作業處110

       年11月22日作心詢字第1101118124 號函暨證人孫敏貴之

      帳戶基本資料、存摺及金融卡異動資料及110 年8 月2 日

      至110 年11月2 日之交易明細1份、台新國際商業銀行110

      年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳

      戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份

      附卷可稽（見偵字卷第49頁至第57頁、第59頁至第65頁、

      第69頁至76頁、第77頁至85頁）；又證人杜孟鴻於110年10

      月27日至台新銀行中壢分行臨櫃提領27萬元等情，業經證人

      杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時證述詳實（見偵字卷第21頁

      至第24頁、第127頁至133頁、金訴字卷第74頁至第86頁）

      ，並有台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第1103

      1507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至1

      10年11月2日之交易明細1份在卷可考（見偵字卷第77頁至

      第85頁），上情均先堪認屬實。

（二）又證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時雖均證稱係將台新銀

      行帳戶存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼等資料均

      交給被告等語，然證人杜孟鴻就有無及何時交付代價部分

      於警詢時證稱：「他公司有金流上匯兌，需要租用銀行帳

      戶，他願意以3,000元向我租借一個銀行帳戶」等語（見

      偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「有一天徐源斌聊天說

      他是開百家樂公司，他問我可不可以協助幫他，說因為他

      們公司金流比較大，可不可以幫助他提供銀行帳戶給他使

      用，他當時沒有說有無代價」、「在我交存摺、提款卡當

      天，他當場給我3,000元，他沒有說這是什麼錢，只說謝

      謝我幫忙」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：

      「是徐源斌還給我卡片的時候，就拿3,000元給我」等語

      （見金訴字卷第79頁）；就交付物品之時點於警詢時證稱

      ：「我就於110年10月左右，在全家便利商店平鎮義廣店

      路旁，進入徐源斌駕駛之ALK-7885福斯汽車內，將我的台

      新銀行存摺、提款卡及網銀都交給徐源斌」等語（見偵字

      卷第22頁）；於偵訊時證稱：「我是去年9、10月間在我

      工作的全家平鎮廣義店先將存摺、提款卡、密碼交給徐源

      斌，之後他才再跟我要網銀帳號密碼」等語（見偵字卷第

      128頁）；於審理時證稱：「（問：提款卡、存摺、密碼

      都有提供給徐源斌嗎？）都有」、「（問：徐源斌到你工

      作的地方拿嗎？）我忘記在哪裡拿，只記得我有當面交給

      他」、「（問：你有無提供網路帳戶密碼資料給徐源斌？

      ）全部都有給他」等語（見金訴字卷第77頁）；就有無歸

      還部分於警詢時證稱「後來110年11、12月左右，他才將

      我的台新銀行存摺、提款卡及網銀還給我」等語（見偵字

      卷第22頁）；於審理時證稱：「有還給我提款卡，但存摺

      沒有收到」等語（見金訴字卷第79頁），是依證人杜孟鴻

      上開證述，就有無及何時交付代價部分係先證稱以3,000

      元租借帳戶，並於交付帳戶資料時即支付3,000元，又改

      稱未事先講明代價，且係於歸還提款卡時方支付3,000元

      等語；就交付物品之時點則先證稱網銀與其他帳戶資料一

      併交付，又改稱網銀帳號密碼係事後給予等語；就有無歸

      還部分則先證稱有全部歸還，再改稱僅歸還提款卡等語，

      則證人杜孟鴻就上開提供帳戶經過細節之證述均有前後歧

      異，實難遽以證人杜孟鴻上開有瑕疵之證述逕認被告涉有

      本案罪嫌。

（三）復證人杜孟鴻提出對話紀錄認其確與被告有所聯繫等情，

      有該對話紀錄1份在卷可考（見偵字卷第137頁至第147頁

      ），惟觀諸上開對話紀錄內容，均係證人杜孟鴻向被告催

      討款項之對話，並無任何提及與本案帳戶或提領款項之內

      容，甚至連提供帳戶者遭詐騙集團使用帳戶警示後，會一

      再詢問為何帳戶遭警示之對話內容亦未見，尚難以該對話

      紀錄認被告涉有本案罪嫌。至證人杜孟鴻雖可提出被告所

      駕駛車輛之車牌號碼為000-0000號福斯汽車，然車輛之廠

      牌及車牌號碼僅需見過即可知悉，亦非必然與詐騙或洗錢

      案件有關，更難以此認被告涉有本案犯行。　　　

（四）綜上所述，公訴意旨所舉證據，不足為被告犯罪之積極證

      明。此外，復查無其他積極證據證明被告確有公訴意旨所

      指之犯行。是依上開說明，自應為有利於被告之認定，則

      本件尚不能證明被告犯罪，應為無罪判決之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301 條第1 項，判決如主文。

本案經檢察官許致維提起公訴，檢察官朱秀晴到庭執行職務。　

中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日

            刑事第十八庭審判長法　官　陳囿辰

　　　　　　　　　            法  官  姚懿珊

　　　　　　　　　            法  官  羅文鴻

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕

送上級法院」。 

　　　　　　　　　　　　　　　書記官　劉霜潔

中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日

附表：

編號 告訴人 詐騙方式 匯款時間 匯款地點 金額 (新臺幣) 匯出帳戶 匯入人頭帳戶 1 顏龍正 詐欺集團成員於不詳時間、地點偽造「臺北地方法院檢察署分案申請書」及「臺北地檢署執行科收據」之公文書並假冒公務員，於110年10月21日、同年10月22日、同年10月27日，出具上開偽造公文書，向告訴人佯稱：涉嫌跨國洗錢犯罪，須配合偵查人員提供相關物證、事證 110年10月21日 中午12時9分許 橋頭郵局 86萬元 000-000000000000 00 孫敏貴永豐銀行帳戶 2   110年10月22日 上午10時50分許 橋頭郵局 92萬元 000-000000000000 00 孫敏貴永豐銀行帳戶 3   110年10月27日 上午11時55分許 橋頭郵局 52萬元 000-000000000000 00 杜孟鴻台新銀行帳戶 4   110年10月28日 上午10時57分許 橋頭農會 35萬元 000-0000000000000 杜孟鴻台新銀行帳戶 5   110年11月2日 上午10時23分許 橋頭郵局 38萬元 000-000000000000 00 杜孟鴻台新銀行帳戶 








臺灣桃園地方法院刑事判決
112年度金訴字第155號
公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 
被      告  徐源斌






上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第23898號）本院判決如下：
    主  文
徐源斌無罪。
    理  由
一、公訴意旨略以：被告徐源斌與真實姓名年籍不詳之人所屬之詐欺集團成員，共同意圖為自己不法之所有，基於3人以上冒用公務員、政府機關名義犯詐欺取財及洗錢、行使偽造公文書之犯意聯絡，由被告以開設百家樂公司，需要帳戶為由，於110年10月間某日，取得不知情之杜孟鴻之台新銀行000-00000000000000號帳戶(下稱台新銀行帳戶)存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼；另由所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人以辦理貸款，需要帳戶為由，取得不知情之孫敏貴之永豐銀行000-0000000000000號帳戶(下稱永豐銀行帳戶)之存摺、提款卡、提款卡密碼、網路銀行帳戶帳號密碼後，均提供予所屬之詐欺集團使用。嗣該詐欺集團成員取得上開帳戶後，即以附表所示詐欺方式，詐欺告訴人顏龍正，致告訴人陷於錯誤，於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所示帳戶內。再由被告於民國110年10月27日，指示不知情之杜孟鴻至台新銀行中壢分行臨櫃提領新臺幣(下同)27萬元之詐欺所得後，杜孟鴻即至桃園市中壢區某處，在被告所駕駛之ALK-7885號自用小客車內將提領之27萬元交付給被告；所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人於同年10月21日中午12時27分、同年月22日上午11時24分，指示孫敏貴至永豐銀行中壢分行臨櫃提領28萬元、22萬元之詐欺所得後，交付給本案所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人，均因而完成掩飾本案犯罪所得之來源、去向。因認被告涉犯刑法第339之4條第1項1、2款之3人以上共同冒用政府機關或公務員名義詐欺取財及同法第216條、第211條之行使偽造公文書、洗錢防制法第14條第1項之洗錢罪嫌。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，又
    不能證明被告犯罪或被告之行為不罰者，應諭知無罪之判決
    ，刑事訴訟法第154 條第2 項及同法第301 條第1 項定有明
    文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，
    間接證據亦包括在內；然而無論直接或間接證據，其為訴訟
    上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其
    為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到
    此一程度，而有合理之懷疑存在時，事實審法院復已就其心
    證上理由予以闡述，敘明其如何無從為有罪之確信，因而為
    無罪之判決，尚不得任意指為違法，有最高法院76年台上字
    第4986號判例意旨可參。
三、公訴意旨認被告涉犯上開罪嫌，無非係以告訴人於警詢之指述、證人杜孟鴻於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴與騙取其帳戶之人之對話紀錄、告訴人之匯款收據、證人杜孟鴻之台新銀行開戶資料、歷史交易明細、證人孫敏貴永豐銀行之開戶資料、歷史交易明細、偽造之臺北地檢署執行科收據3紙、臺灣臺北地方法院檢察署分案申請書1紙為主要論據。
四、訊據被告堅決否認上開犯行，辯稱：其沒有向證人杜孟鴻借帳戶，也沒有請證人杜孟鴻提款等語。經查：
（一）查告訴人遭以附表所示詐騙方式詐騙後，致告訴人陷於錯誤，而於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所示帳戶內等情，業經被告所不爭執（見本院112年度金訴字第155號「下稱金訴字」卷第49頁），核與告訴人於警詢時之指述相符（見臺灣桃園地方檢察署111年度偵字第23898號「下稱偵字」卷第45頁至47頁），並有匯款明細5紙、偽造之臺北地檢署執行科收據、臺灣台北地方法院檢察署分案申請書1份、永豐商業銀行作業處110 年11月22日作心詢字第1101118124 號函暨證人孫敏貴之帳戶基本資料、存摺及金融卡異動資料及110 年8 月2 日至110 年11月2 日之交易明細1份、台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份附卷可稽（見偵字卷第49頁至第57頁、第59頁至第65頁、第69頁至76頁、第77頁至85頁）；又證人杜孟鴻於110年10月27日至台新銀行中壢分行臨櫃提領27萬元等情，業經證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時證述詳實（見偵字卷第21頁至第24頁、第127頁至133頁、金訴字卷第74頁至第86頁），並有台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份在卷可考（見偵字卷第77頁至第85頁），上情均先堪認屬實。
（二）又證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時雖均證稱係將台新銀行帳戶存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼等資料均交給被告等語，然證人杜孟鴻就有無及何時交付代價部分於警詢時證稱：「他公司有金流上匯兌，需要租用銀行帳戶，他願意以3,000元向我租借一個銀行帳戶」等語（見偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「有一天徐源斌聊天說他是開百家樂公司，他問我可不可以協助幫他，說因為他們公司金流比較大，可不可以幫助他提供銀行帳戶給他使用，他當時沒有說有無代價」、「在我交存摺、提款卡當天，他當場給我3,000元，他沒有說這是什麼錢，只說謝謝我幫忙」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：「是徐源斌還給我卡片的時候，就拿3,000元給我」等語（見金訴字卷第79頁）；就交付物品之時點於警詢時證稱：「我就於110年10月左右，在全家便利商店平鎮義廣店路旁，進入徐源斌駕駛之ALK-7885福斯汽車內，將我的台新銀行存摺、提款卡及網銀都交給徐源斌」等語（見偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「我是去年9、10月間在我工作的全家平鎮廣義店先將存摺、提款卡、密碼交給徐源斌，之後他才再跟我要網銀帳號密碼」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：「（問：提款卡、存摺、密碼都有提供給徐源斌嗎？）都有」、「（問：徐源斌到你工作的地方拿嗎？）我忘記在哪裡拿，只記得我有當面交給他」、「（問：你有無提供網路帳戶密碼資料給徐源斌？）全部都有給他」等語（見金訴字卷第77頁）；就有無歸還部分於警詢時證稱「後來110年11、12月左右，他才將我的台新銀行存摺、提款卡及網銀還給我」等語（見偵字卷第22頁）；於審理時證稱：「有還給我提款卡，但存摺沒有收到」等語（見金訴字卷第79頁），是依證人杜孟鴻上開證述，就有無及何時交付代價部分係先證稱以3,000元租借帳戶，並於交付帳戶資料時即支付3,000元，又改稱未事先講明代價，且係於歸還提款卡時方支付3,000元等語；就交付物品之時點則先證稱網銀與其他帳戶資料一併交付，又改稱網銀帳號密碼係事後給予等語；就有無歸還部分則先證稱有全部歸還，再改稱僅歸還提款卡等語，則證人杜孟鴻就上開提供帳戶經過細節之證述均有前後歧異，實難遽以證人杜孟鴻上開有瑕疵之證述逕認被告涉有本案罪嫌。
（三）復證人杜孟鴻提出對話紀錄認其確與被告有所聯繫等情，有該對話紀錄1份在卷可考（見偵字卷第137頁至第147頁），惟觀諸上開對話紀錄內容，均係證人杜孟鴻向被告催討款項之對話，並無任何提及與本案帳戶或提領款項之內容，甚至連提供帳戶者遭詐騙集團使用帳戶警示後，會一再詢問為何帳戶遭警示之對話內容亦未見，尚難以該對話紀錄認被告涉有本案罪嫌。至證人杜孟鴻雖可提出被告所駕駛車輛之車牌號碼為000-0000號福斯汽車，然車輛之廠牌及車牌號碼僅需見過即可知悉，亦非必然與詐騙或洗錢案件有關，更難以此認被告涉有本案犯行。　　　
（四）綜上所述，公訴意旨所舉證據，不足為被告犯罪之積極證
      明。此外，復查無其他積極證據證明被告確有公訴意旨所
      指之犯行。是依上開說明，自應為有利於被告之認定，則
      本件尚不能證明被告犯罪，應為無罪判決之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301 條第1 項，判決如主文。
本案經檢察官許致維提起公訴，檢察官朱秀晴到庭執行職務。　
中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日
            刑事第十八庭審判長法　官　陳囿辰
　　　　　　　　　            法  官  姚懿珊
　　　　　　　　　            法  官  羅文鴻
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕送上級法院」。 
　　　　　　　　　　　　　　　書記官　劉霜潔
中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日
附表：
		編號

		告訴人

		詐騙方式

		匯款時間

		匯款地點

		金額
(新臺幣)

		匯出帳戶

		匯入人頭帳戶



		1

		顏龍正

		詐欺集團成員於不詳時間、地點偽造「臺北地方法院檢察署分案申請書」及「臺北地檢署執行科收據」之公文書並假冒公務員，於110年10月21日、同年10月22日、同年10月27日，出具上開偽造公文書，向告訴人佯稱：涉嫌跨國洗錢犯罪，須配合偵查人員提供相關物證、事證

		110年10月21日
中午12時9分許

		橋頭郵局

		86萬元

		000-000000000000
00

		孫敏貴永豐銀行帳戶



		2

		


		


		110年10月22日
上午10時50分許

		橋頭郵局

		92萬元

		000-000000000000
00

		孫敏貴永豐銀行帳戶



		3

		


		


		110年10月27日
上午11時55分許

		橋頭郵局

		52萬元

		000-000000000000
00

		杜孟鴻台新銀行帳戶



		4

		


		


		110年10月28日
上午10時57分許

		橋頭農會

		35萬元

		000-0000000000000

		杜孟鴻台新銀行帳戶



		5

		


		


		110年11月2日
上午10時23分許

		橋頭郵局

		38萬元

		000-000000000000
00

		杜孟鴻台新銀行帳戶












臺灣桃園地方法院刑事判決

112年度金訴字第155號

公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 

被      告  徐源斌







上列被告因詐欺等案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第23898號）本院判決如下：

    主  文

徐源斌無罪。

    理  由

一、公訴意旨略以：被告徐源斌與真實姓名年籍不詳之人所屬之詐欺集團成員，共同意圖為自己不法之所有，基於3人以上冒用公務員、政府機關名義犯詐欺取財及洗錢、行使偽造公文書之犯意聯絡，由被告以開設百家樂公司，需要帳戶為由，於110年10月間某日，取得不知情之杜孟鴻之台新銀行000-00000000000000號帳戶(下稱台新銀行帳戶)存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼；另由所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人以辦理貸款，需要帳戶為由，取得不知情之孫敏貴之永豐銀行000-0000000000000號帳戶(下稱永豐銀行帳戶)之存摺、提款卡、提款卡密碼、網路銀行帳戶帳號密碼後，均提供予所屬之詐欺集團使用。嗣該詐欺集團成員取得上開帳戶後，即以附表所示詐欺方式，詐欺告訴人顏龍正，致告訴人陷於錯誤，於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所示帳戶內。再由被告於民國110年10月27日，指示不知情之杜孟鴻至台新銀行中壢分行臨櫃提領新臺幣(下同)27萬元之詐欺所得後，杜孟鴻即至桃園市中壢區某處，在被告所駕駛之ALK-7885號自用小客車內將提領之27萬元交付給被告；所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人於同年10月21日中午12時27分、同年月22日上午11時24分，指示孫敏貴至永豐銀行中壢分行臨櫃提領28萬元、22萬元之詐欺所得後，交付給本案所屬詐欺集團真實姓名年籍不詳之人，均因而完成掩飾本案犯罪所得之來源、去向。因認被告涉犯刑法第339之4條第1項1、2款之3人以上共同冒用政府機關或公務員名義詐欺取財及同法第216條、第211條之行使偽造公文書、洗錢防制法第14條第1項之洗錢罪嫌。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實，又

    不能證明被告犯罪或被告之行為不罰者，應諭知無罪之判決

    ，刑事訴訟法第154 條第2 項及同法第301 條第1 項定有明

    文。次按認定犯罪事實所憑之證據，雖不以直接證據為限，

    間接證據亦包括在內；然而無論直接或間接證據，其為訴訟

    上之證明，須於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其

    為真實之程度者，始得據為有罪之認定，倘其證明尚未達到

    此一程度，而有合理之懷疑存在時，事實審法院復已就其心

    證上理由予以闡述，敘明其如何無從為有罪之確信，因而為

    無罪之判決，尚不得任意指為違法，有最高法院76年台上字

    第4986號判例意旨可參。

三、公訴意旨認被告涉犯上開罪嫌，無非係以告訴人於警詢之指述、證人杜孟鴻於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴於警詢、偵查中之證述、證人孫敏貴與騙取其帳戶之人之對話紀錄、告訴人之匯款收據、證人杜孟鴻之台新銀行開戶資料、歷史交易明細、證人孫敏貴永豐銀行之開戶資料、歷史交易明細、偽造之臺北地檢署執行科收據3紙、臺灣臺北地方法院檢察署分案申請書1紙為主要論據。

四、訊據被告堅決否認上開犯行，辯稱：其沒有向證人杜孟鴻借帳戶，也沒有請證人杜孟鴻提款等語。經查：

（一）查告訴人遭以附表所示詐騙方式詐騙後，致告訴人陷於錯誤，而於附表所示之匯款時間，將附表所示之匯款款項匯入附表所示帳戶內等情，業經被告所不爭執（見本院112年度金訴字第155號「下稱金訴字」卷第49頁），核與告訴人於警詢時之指述相符（見臺灣桃園地方檢察署111年度偵字第23898號「下稱偵字」卷第45頁至47頁），並有匯款明細5紙、偽造之臺北地檢署執行科收據、臺灣台北地方法院檢察署分案申請書1份、永豐商業銀行作業處110 年11月22日作心詢字第1101118124 號函暨證人孫敏貴之帳戶基本資料、存摺及金融卡異動資料及110 年8 月2 日至110 年11月2 日之交易明細1份、台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份附卷可稽（見偵字卷第49頁至第57頁、第59頁至第65頁、第69頁至76頁、第77頁至85頁）；又證人杜孟鴻於110年10月27日至台新銀行中壢分行臨櫃提領27萬元等情，業經證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時證述詳實（見偵字卷第21頁至第24頁、第127頁至133頁、金訴字卷第74頁至第86頁），並有台新國際商業銀行110年12月2日台新作文字第11031507號函暨證人杜孟鴻之帳戶基本資料及110年8月2日至110年11月2日之交易明細1份在卷可考（見偵字卷第77頁至第85頁），上情均先堪認屬實。

（二）又證人杜孟鴻於警詢、偵訊及審理時雖均證稱係將台新銀行帳戶存摺、提款卡、密碼、網路銀行帳號密碼等資料均交給被告等語，然證人杜孟鴻就有無及何時交付代價部分於警詢時證稱：「他公司有金流上匯兌，需要租用銀行帳戶，他願意以3,000元向我租借一個銀行帳戶」等語（見偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「有一天徐源斌聊天說他是開百家樂公司，他問我可不可以協助幫他，說因為他們公司金流比較大，可不可以幫助他提供銀行帳戶給他使用，他當時沒有說有無代價」、「在我交存摺、提款卡當天，他當場給我3,000元，他沒有說這是什麼錢，只說謝謝我幫忙」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：「是徐源斌還給我卡片的時候，就拿3,000元給我」等語（見金訴字卷第79頁）；就交付物品之時點於警詢時證稱：「我就於110年10月左右，在全家便利商店平鎮義廣店路旁，進入徐源斌駕駛之ALK-7885福斯汽車內，將我的台新銀行存摺、提款卡及網銀都交給徐源斌」等語（見偵字卷第22頁）；於偵訊時證稱：「我是去年9、10月間在我工作的全家平鎮廣義店先將存摺、提款卡、密碼交給徐源斌，之後他才再跟我要網銀帳號密碼」等語（見偵字卷第128頁）；於審理時證稱：「（問：提款卡、存摺、密碼都有提供給徐源斌嗎？）都有」、「（問：徐源斌到你工作的地方拿嗎？）我忘記在哪裡拿，只記得我有當面交給他」、「（問：你有無提供網路帳戶密碼資料給徐源斌？）全部都有給他」等語（見金訴字卷第77頁）；就有無歸還部分於警詢時證稱「後來110年11、12月左右，他才將我的台新銀行存摺、提款卡及網銀還給我」等語（見偵字卷第22頁）；於審理時證稱：「有還給我提款卡，但存摺沒有收到」等語（見金訴字卷第79頁），是依證人杜孟鴻上開證述，就有無及何時交付代價部分係先證稱以3,000元租借帳戶，並於交付帳戶資料時即支付3,000元，又改稱未事先講明代價，且係於歸還提款卡時方支付3,000元等語；就交付物品之時點則先證稱網銀與其他帳戶資料一併交付，又改稱網銀帳號密碼係事後給予等語；就有無歸還部分則先證稱有全部歸還，再改稱僅歸還提款卡等語，則證人杜孟鴻就上開提供帳戶經過細節之證述均有前後歧異，實難遽以證人杜孟鴻上開有瑕疵之證述逕認被告涉有本案罪嫌。

（三）復證人杜孟鴻提出對話紀錄認其確與被告有所聯繫等情，有該對話紀錄1份在卷可考（見偵字卷第137頁至第147頁），惟觀諸上開對話紀錄內容，均係證人杜孟鴻向被告催討款項之對話，並無任何提及與本案帳戶或提領款項之內容，甚至連提供帳戶者遭詐騙集團使用帳戶警示後，會一再詢問為何帳戶遭警示之對話內容亦未見，尚難以該對話紀錄認被告涉有本案罪嫌。至證人杜孟鴻雖可提出被告所駕駛車輛之車牌號碼為000-0000號福斯汽車，然車輛之廠牌及車牌號碼僅需見過即可知悉，亦非必然與詐騙或洗錢案件有關，更難以此認被告涉有本案犯行。　　　

（四）綜上所述，公訴意旨所舉證據，不足為被告犯罪之積極證

      明。此外，復查無其他積極證據證明被告確有公訴意旨所

      指之犯行。是依上開說明，自應為有利於被告之認定，則

      本件尚不能證明被告犯罪，應為無罪判決之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301 條第1 項，判決如主文。

本案經檢察官許致維提起公訴，檢察官朱秀晴到庭執行職務。　

中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日

            刑事第十八庭審判長法　官　陳囿辰

　　　　　　　　　            法  官  姚懿珊

　　　　　　　　　            法  官  羅文鴻

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕送上級法院」。 

　　　　　　　　　　　　　　　書記官　劉霜潔

中　　華　　民　　國　　112 　年　　6 　　月　　29　　日

附表：

編號 告訴人 詐騙方式 匯款時間 匯款地點 金額 (新臺幣) 匯出帳戶 匯入人頭帳戶 1 顏龍正 詐欺集團成員於不詳時間、地點偽造「臺北地方法院檢察署分案申請書」及「臺北地檢署執行科收據」之公文書並假冒公務員，於110年10月21日、同年10月22日、同年10月27日，出具上開偽造公文書，向告訴人佯稱：涉嫌跨國洗錢犯罪，須配合偵查人員提供相關物證、事證 110年10月21日 中午12時9分許 橋頭郵局 86萬元 000-000000000000 00 孫敏貴永豐銀行帳戶 2   110年10月22日 上午10時50分許 橋頭郵局 92萬元 000-000000000000 00 孫敏貴永豐銀行帳戶 3   110年10月27日 上午11時55分許 橋頭郵局 52萬元 000-000000000000 00 杜孟鴻台新銀行帳戶 4   110年10月28日 上午10時57分許 橋頭農會 35萬元 000-0000000000000 杜孟鴻台新銀行帳戶 5   110年11月2日 上午10時23分許 橋頭郵局 38萬元 000-000000000000 00 杜孟鴻台新銀行帳戶 







